
Arquitetura(modo como são construídos) ARM(consome 

menos energia e geram menor calor), X86(exige cooler porque 

gera muito calor, 64 bits), já estamos na quinta geração de 

computadores, hoje as arquiteturas de conversam, envolvendo 

hardware, software básico e software aplicativo. 
 

 
 

BSP/Driver software que controla a comunicação entre o software e o hardware. 

 

 

 

 
 

 
 

Barramento é a quantidade de bit´s endereçados de uma vez. 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Um registrador de 8 bits quando recebe a letra A recebe 01000001. 

Um registrador de 8 bits quando recebe o número 1 recebe 00110001. 
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

ULA – Temos as seguintes: aritmética, vídeos, músicas e ponto flutuantes. 
 

 
 

 

 



 
Ao trabalhar com endereço o tamanho do dado é o tamanho do barramento. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 



Binário contêm apenas 0 ou 1, ligado desligado. 
 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 

Temos 5 elementos: 

 

Entrada, saída, controle, processamento e memória. 
 

 

 

 

 

 

 



Transistores com portas lógicas: 

 
 

 

NOT tem uma entrada e uma saída. 

As demais podem ter duas ou mais entradas. 

 
AND para multiplicação. 

OR para adição. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 
 

 
 

Registradores trabalham com bits, tem um barramento específico. 

Um dado no registrador á tratado com endereço e tamanho. 
 

 

 

 

 

 

 

Tipos de registradores: 
 

De segmento, de estado, gerais e de ponteiro e índice.  
 

 

 



 

 

 
 

 

 

 
 

 



 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 



Registrador serial síncrono(deslocamento) 

 
 

DADO DE ENTRADA = 0101 

 

SITUAÇÃO INICIAL                         Q1 = 0           Q2 = 0             Q3 =0             Q4 = 0      

PRIMEIRA SUBIDA DO CLOCK     Q1 = 1           Q2 = 0             Q3 =0             Q4 = 0       

SEGUNDA SUBIDA DO CLOCK     Q1 = 0           Q2 = 1             Q3 =0             Q4 = 0       

TERCEIRA SUBIDA DO CLOCK     Q1 = 1           Q2 = 0             Q3 =1             Q4 = 0 

QUARTA SUBIDA DO CLOCK         Q1 = 0          Q2 = 1              Q3 =0             Q4 = 1       

       

 

                             Do menos significativo para o mais significativo. 

 

 

 

Registrador SR. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 



 
 

 

 

     
 

   Núcleos processam os dados simultaneamente. 

 

 

 
   



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Latch tipo SR assíncrono(existe outro o JK) 

 

 
 



 

 

 

 

Entrada paralela de dados(uma subida de clock apenas). 
 

 
 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Registradores com entradas e saídas seriais e paralelas. 

 

 
 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

Circuito combinacional, só depende das suas entradas. 

Circuito sequencial, depende de entradas e saídas. 

 
 

 


